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Eine Politische Bildungsfahrt nach Berlin ist ein Angebot an Bürgerinnen und Bürger aus dem Wahlkreis von Bundestagsabgeordneten und wird veranstaltet vom Bundespresseamt (BPA).

Die Reise bietet Einblicke in die Arbeitsweise des Parlamentes und die politischen Abläufe im Bundestag sowie in den Aufgabenbereich des Bundestagsabgeordneten Martin Rabanus (MdB).

Das Programm
Während der 4-tägigen Reise ist jeweils ein Besuch im Bundestag, der Besuch der Kuppel des Reichstages und ein Informationsgespräch mit unserem Bundestagsabgeordneten Martin Rabanus vorgesehen. Darüber hinaus stehen verschiedene Programmpunkte auf dem Plan, wie z.B. eine Stadtrundfahrt, der Besuch eines Bundesministeriums und die Teilnahme an Führungen an Gedenk-Orten der deutschen Geschichte.

An- und Abreise mit der Deutschen Bahn
Die An- und Abreise erfolgt per Gruppenticket mit der Deutschen Bahn ab Wiesbaden Hbf.
In Berlin wird die Gruppe von einem ortskundigen Stadtführer in Empfang genommen, der sie an allen Tagen durch das Programm führt – es steht ebenso ein Reisebus durchgängig zur Verfügung, der die Reisegruppe zu den einzelnen Stationen fährt.

Hotel – Unterbringung
Die Unterbringung der Gäste erfolgt in einem guten Mittelklasse-Hotel im Doppelzimmer. Einzelzimmerbuchungen, bei denen die Reisegäste selbst den Zuschlag entrichten sind während der Reisesaison von April bis Oktober nur in Ausnahmefällen möglich und richten sich nach der Verfügbarkeit des Hotels. Einzeln reisende Personen erklären sich daher bitte dazu bereit, sich auch mit einer unbekannten Person gleichen Geschlechtes ein Doppelzimmer zu teilen. Wir bemühen uns in diesem Fall um TWIN-Betten, die nicht zusammenstehen.

Kosten – Eintritte und Trinkgeld
Die Kosten für Anfahrt und Abreise, Unterbringung im Doppelzimmer, alle Transfers und zwei Mahlzeiten pro Tag werden vollständig vom Bundespresseamt übernommen.
Für einige Eintritte sind eventuell selbst zu tragende Kosten in Höhe von circa 20 Euro zu erwarten. Auf freiwilliger Basis bitten wir darüber hinaus um 10 € Trinkgeld pro Person, die im Namen der Gruppe an unsere Dienstleister verteilt werden (Restaurants, Reisebegleiter, Busfahrer, Hotel).

Bildungsurlaub
Der Arbeitgeber entscheidet darüber, ob diese Politische Bildungsfahrt, organisiert vom BPA, als Bildungsurlaub in Anspruch genommen werden kann. Zur Vorlage dient dieses Schreiben und Ihre verbindliche Anmeldung. Das Programm der Reise erhalten alle Teilnehmer etwa sieben Tage vor Antritt der Reise.

[bookmark: _MailAutoSig]Anmeldung bitte bei:
Barbara Wehling |   Wahlkreisbüro Martin Rabanus, MdB
Wiesbadener Str. 26 | 65510 Idstein
Tel. 06126/530 2891
Email: martin.rabanus.ma04@bundestag.de
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